
Material för aktiviteten
Papper och pennor till alla deltagare

Förvånande frågor
Vi har förberett fyra förvånande frågor om modeindustrin. Är det någon som kan gissa rätt svar på
alla? Sätt upp frågorna på en bestämd plats i lokalen och dela gärna ut ett pris till dem som har alla
rätt. Denna övning bör göras innan ”Quizet” och ”Upcyclingen” då de innehåller rätt svar på frågorna.
Ett tips är sätta upp en intresseanmälan bredvid så att intresserade kan anmäla sig till kommande
träffar.

Enkel 20 minuter

Fråga 1 - Hur stor del av världens alla utsläpp orsakas av modeindustrin? 

Nästan en tiondel är rätt svar. Modeindustrin står nämligen för cirka 8 procent av världens
koldioxidutsläpp. Det är mer än flyget och sjöfarten tillsammans!
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Fråga 2 - Hur mycket pengar får sömmerskan i lön om en T-shirt säljs för 100 kr i
butiken?

Rätt svar ges om deltagarna har svarat från 1 till 3 kronor. De låga lönerna gör att
arbetarna inte har en chans att klara sig.

Fråga 3 - Hur många miljöpåståenden i reklam stämmer inte? Tre svarsalternativ. 
1. 1% X. Ungefär var tionde 2. Nästan hälften.

Rätt svar är nästan hälften. 42 procent av företagens miljöpåståenden i reklam överdrivna,
vilseledande eller vaga, visar en kartläggning av Konsumentverket.

Fråga 4 - Hur mycket av allt material som används för att tillverka våra kläder
återanvänds till nya kläder? Tre svarsalternativ.
1. 1 % X. Ungefär var tionde 2. Nästan hälften

Rätt svar är mindre än 1%

https://www.konsumentverket.se/aktuellt/nyheter-och-pressmeddelanden/pressmeddelanden/2021/eu-granskning-av-miljopastaenden-i-reklam-visade-att-nastan-halften-saknade-grund/
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